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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Ydmaz Tunç tarafından Anayasanın 98, TBMM İç

Tüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim.
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Gaziantep’te 9 aylık hamile olan ve 18 yaşınm altında Suriyeli bir kız çocuğu, Ağustos 2024’te

hakkında başlatılan “örgüt üyeliği” soruşturması kapsamında evine yapılan baskın yapılarak

gözaltına alınmıştır. Gözaltı sonrasında tutuklanmasına karar verilen kız çocuğu, tutuklanarak

Gaziantep L Tipi cezaevine gönderilmiştir. Söz konusu kurumda benzer suç türünden başka

tutuklu ve/veya hükümlü bulunmaması nedeniyle tek kişilik koğuşta tutulan çocuk, geçtiğimiz

günlerde doğum yapmıştır ve 18 yaşını da bu günlerde doldurmuştur. 3 yıldır Gaziantep’te

yaşayan kız çocuğunun, savaşta tüm ailesini kaybettiği ve dini nikahla evlendirildiği, 1 yaşında

bir çocuğu daha olduğu edinilen bilgiler arasındadır.

Avukatıyla yaptığımız görüşmelerde çocuğun tahliyesi için yapılan tüm başvuruların savcılık

tarafından reddedildiğini, çocuğun cezaevinde tanımadığı kişiler tarafmdan “mülakaf’ adı

altında görüşmelere çıkarıldığım, ardından da Diyarbakır Kadın Kapalı İnfaz Kürümü’na

gönderildiğini öğrenmiş bulunmaktayız.

Suç isnadı tarihinde çocuğun henüz 15 yaşında olması, 18 yaşım henüz doldurduğu, yeni doğum

yapmış olması göz önüne almdığmda çocuğun ve bebeğinin özel sağlık ihtiyaçlarının

gözetilmesi gerekmektedir. Söz konusu ihtiyacın ise cezaevi ortammda..fgidenlerheyeceği

açıktır.

Bu bağlamda;

1- Suç isnadı tarihinden bu yana geçen zaman düşünüldüğünde, hali hazırda dosyada

karartılabilecek herhangi bir delil bulunmaması ve diğer tutukluluk sebeplerinin de

olmaması karşısmda kız çocuğunun salıverilmemesinin, yapılan başvuruların

reddedilmesinin gerekçesi nedir?
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2- Yeni doğum yapmış çocuğun ve yeni doğan bebeğin cezaevi koşullannda, üstelik tek

kişilik bir koğuşta sağlık ve güvenlik riskleri olduğu açıkken, çocuk ve bebeğin sağlık

ve güvenliği için ne gibi önlemler alınmıştır?

3- Ceza kanunlarında ve sair mevzuatta “mülakat” diye bir soruşturma yöntemi

düzenlenmekte midir? Çocuğu cezaevinde “mülakat” adı altmda görüşmeye çağıranlar

kimlerdir? Bu görüşmelerde çocuğa ne söylenmekte, ne sorulmaktadır? Böylesi hukuk

dışı görüşmelerin suÇ olduğu açıkken Bakanlığımz ilgili personel hakkında ne tür

işlemler yapacaktır?


